

teta. Posebnu pažnju posvećuje zrelijoj i zreloj dobi (str. 293—333.), jer se mnogi roditelj teško odvikava u toj dobi onih metoda, što ih je mogao slijediti u djetinjoj dobi odgajnika. Sve dakako, na štetu njegovu, a često i na trajnu životnu nesreću.

Našemu svećenstvu, a naročito učiteljima i roditeljima preporučujem ovu knjigu prof. Schneidera iz sve duše. Neka nastoje da je dadu u ruke inteligentnim svojim župljanima, koji često misle, kako su dobri katolici, a pod uplivom našega liberalnog i pokvarenog vremena, u mnogom se ogriješuju o pravi smisao i pravu zadaću katoličkog odgoja svoje djece.

A. Ž.

Der grosse Herder. Nachschlagewerk für Wissen und Leben. 4. Auflage. XI. Band: Sippe bis Unterfranken. Mit vielen Bildern im Text, 34 Rahmenartikeln und 13 Bildseiten. (VI S., 1776 Sp. Text und 128 Sp. Beilagen: 12 mehrfarbige Stadt- bzw. Planbeilagen, 12 mehrfarbige Kunst- drucktafeln, 10 Schwarzdrucktafeln und 3 einfarbige Tiefdrucktafeln; zusammen 1797 Bilder.) 1935. In Halbleder mit Kopffarbschnitt 34.50 M.; in Halbfirnis mit Kopfgoldschnitt 38 M.

Približuje se koncu novo izdanje ovoga izvrsnog leksikona. Kad mi Hrvati nemamo svoga ovakovog djela, niti ima izgleda, da ćemo ga skoro imati, mi Herderov leksikon u najnovijem četvrtom izdanju, najtoplije preporučujemo. Ne samo radi toga, što je on leksikografski i tehnički na visini, što je danas svakom inteligentu apsolutno potrebno pomagalo, nego što je on izdanje jednog katoličkog nakladnog zavoda, pa znamo, da o svemu, što iznosi, piše objektivno i ispravno. Moderni je naš liberalni vijek u velike zastranio na račun istine. Svuda je unio tendencije svoga naziranja na svijet i život, koje se kose s ispravnim poimanjem povijesti Crkve, crkvenog razvoja i crkvenog stanja sadanjeg vremena. I na svakom koraku nastoji zbrisati trag katoličkoga crkvenog daha, iz kojega se sav moderni napredak razvio. Nigdje to liberalci i sektarci, protivnici katoličkoga kršćanstva, ne provode sustavnije, nego u djelima, što služe za opću naobrazbu, koja moraju uzimati u ruke svi slojevi naroda. Ima na njemačkom jeziku glasovitih leksikona, većih istina, po opsegu od ovoga Herderovoga, ali nema boljih. Najbolji je i za katoličkoga čovjeka najsolidniji Herderov leksikon u 12 svezaka. Ima izaći još posljednji i djelo će biti dovršeno.

Ovaj 11. svezak ima kao i svi dosadani svoje markantne teme, posebno brižno obrađene (»Rahmenartikel«): socijalno pitanje, šport, statistika, stil, studentski život, tehnika, teater, tonfilm, tuberkuloza, i t. d. Ima čitav niz slika na cijeloj stranici, planova, i sl., a do dvije tisuće malih fotografija, što zorno predočuju i osvjetljuju tekst. Šteta je samo, da je razlika u valuti tako ogromna, te će velikom broju našeg svećenstva, koje bi ga inače rado nabavilo, biti nemoguće, da za svaki svezak plaća oko 700 dinara (34,50 M.). Da je i polovica, bilo bi puno, ali bi možda ipak gdje-gdje bilo moguće, jer se djelo isplaćuje u vremenskim razmacima od par mjeseci.

Na Herderov leksikon možemo svi kao katolici biti ponosni. I ako u ovo teško vrijeme, on evo ide kraju, pa će možda već do konca ove godine biti završen. Mi ga svojim čitateljima ponovno preporučujemo. A. Ž.